

外交部回應：加國扮演美幫兇

美加濫用雙邊引渡條約 敦促加方勿在錯誤道路越走越遠

香港文匯報訊 據中新社報道，「中方對此表示強烈不滿和堅決反對，已就此向加方提出嚴正交涉。」中國外交部發言人趙立堅29日在例行記者會上應詢回應孟晚舟事件時說。



孟晚舟聽取裁決後離開法院。 彭博社

當地時間27日，加拿大不列顛哥倫比亞省高等法院就孟晚舟事件所謂「雙重犯罪」問題作出裁決，認為美國針對孟晚舟的引渡請求符合「雙重犯罪」原則。有記者問中方對此有何評論。

中方已向加方提嚴正交涉

「中方對此表示強烈不滿和堅決反對，已就此向加方提出嚴正交涉。」趙立堅回答說。

他指出，美國和加拿大濫用雙邊引渡條約，對中國公民任意採取強制措施，嚴重侵犯了中國公民的合法權益。美方的目的是為了打壓中國高科技企業和華為，加拿大扮演了美方幫兇的角色，這是一宗嚴重的政治事件。

趙立堅強調，中國政府維護本國公民和企業

正當合法權益的決心堅定不移。中方再次敦促加方認真對待中方的嚴正立場和關切，立即釋放孟晚舟女士並讓她平安回到中國，不要在錯誤的道路上越走越遠。

2018年12月1日，加方以應美方要求為由，拘押了正在溫哥華國際機場轉機的孟晚舟。美方基於欺詐罪對孟提出引渡要求。

另有記者提問，有評論稱，孟晚舟在加拿大被拘押後，中方採取了一系列行動，包括逮捕了兩名加拿大公民，判處兩名加拿大公民死刑，對加拿大輸華農產品採取了限制措施等，但孟仍未獲釋。中方認為對加方採取的行動有效嗎？

趙立堅指出，關於康明凱、邁克爾兩名加拿大公民個案，中方已經多次闡明立場，他們涉嫌從

事危害中國國家安全活動，中國司法機關依法獨立辦案，依法保證有關加拿大公民的合法權利。關於謝倫伯格和范威販毒案，「我想指出的是，毒品犯罪是世界公認的嚴重罪行，社會危害極大，各國都予以嚴厲打擊。」他補充說。

促加方作正確政治決斷

趙立堅還表示，今年是中國和加拿大建交50周年。建交以來兩國關係的發展歷程表明，一個健康穩定發展的中加關係符合兩國和兩國人民的共同利益，關鍵是雙方要相互尊重、平等相待。「希望加方盡早作出正確政治決斷，盡快採取措施消除中加關係發展的障礙，以實際行動推動中加關係重回正軌。」他說。

震「獨」促統的法制利劍

新華時評

香港文匯報訊 《反分裂國家法》實施15周年座談會29日在人民大會堂隆重舉行，中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長栗戰書出席並發表講話，引發海峽兩岸廣泛關注和熱議。新華社當日發表「新華時評」文章指出，在當前台海形勢波詭雲譎，各界對兩岸關係前景備感憂慮之際，這次座談會的召開特別是栗戰書委員長的講話釋放了清晰明確的信號，對於兩岸同胞看清大勢、提振信心、團結前行具有特殊意義和重要作用。

文章指出，座談會清晰揭示了堅持一個中國原則和堅決反對「台獨」分裂作為推進祖國和平統一基石的辯證關係。《反分裂國家法》是堅持「一國兩制」、推進祖國和平統一制度體系的重要組成部分。這部重要法律中有關以非和平方式實現祖國統

一的規定，指向清晰而明確，針對的是外部勢力干涉和極少數「台獨」分裂分子及其分裂活動，絕非針對台灣同胞。始終堅持做好以非和平方式及其他必要方式應對外部勢力干涉和「台獨」分裂活動的充分準備，目的是從根本上維護祖國和平統一的前景、推進祖國和平統一的進程。這些論述是對當前台灣島內一些別有用心、歪曲污蔑「一國兩制」的錯誤論調作出的最有力批駁和匡正。

文章最後指出，台灣的發展離不開和平穩定的兩岸關係，只有兩岸關係好，台灣才能發展得好，台灣同胞的福祉才能得到切實保障。這是兩岸關係的現實邏輯，也是多數台灣同胞的共同認識。這樣的邏輯和認識構成了島內維護和發展兩岸關係的重要內生動力。相信越來越多的台灣同胞將會看清時與勢，認清利害，積極匯入民族復興、祖國統一的時代洪流。

國務院確定政府工作報告重點任務分工

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院總理李克強29日在北京主持召開國務院常務會議，確定政府工作報告重點任務分工，要求狠抓政策和工作落實，完成全年經濟社會發展目標任務。

對做假賬行為發現一宗查處一宗

會議指出，剛剛閉幕的十三屆全國人大三次會議審議通過的政府工作報告，確定了全年經濟社會發展目標任務和工作重點，體現了人民群眾意願，凝聚了社會各方智慧，是各級政府的任務書、軍令狀，必須不折不扣落實到位，說到堅決做到。會議將政府工作報告提出的45個方面51項重點任務逐一分解到國務院有關部門。

會議強調，一是各級政府要貫徹中共中央、國務院決策部署，統籌推進疫情防控和經濟社會發展，圍繞做好「六穩」工作、落實「六保」任務，抓緊做好紓困和激發市場活力的規模性政策實施，該撥的錢盡快下撥、該發的債加快發行、該出的配套措施抓緊出臺。要建立資金直達基層、確保有效使用的特殊機制，財政、社保部門要設立特殊賬戶，資金要直接撥到中小微企業、個體工商戶等市場主體和困難群眾，避免中間截留；財政地方監管、人民銀行國庫管理、審計等機構要立足各自職能加強監管，形成監管合力，對做假賬、偷稅換柱等行為發現一宗查處一宗。減稅降費、階段性降低電價、延長貸款還本付息期限、延長減免民航發展基金和港口建設費期限等各項政策也要切實兌現、不打折

扣。讓市場主體和困難群眾普惠、公平地享受到政策的「真金白銀」。

深化「放管服」改革吸引外資

二是更大力度推進改革開放。無論是破解難題還是促進發展，都要在改革上想辦法、找出路，打破不合理的條條框框，把市場活力和社會創造力更大釋放出來。要深化「放管服」改革，把打造市場化法治化國際化營商環境、促進公平競爭放在政府工作的重要位置。推廣疫情防疫中主動服務企業的好做法，取消非防控需要的管制措施。更大力度自主開放，培育吸引外資的沃土、面向世界的大市場。

三是增強責任感和緊迫感，狠抓工作落實，尊重客觀規律，力戒形式主義，不搞花架子。國務院各部門、各相關單位要按照政府工作報告任務分工，確定責任人、時間表，明確要達到的階段性和最終成果，並做好日常跟蹤督辦。任務牽頭部門和協辦部門要立足大局，協同配合，不推諉扯皮。國辦要定期對賬督辦，對進度慢、辦事敷衍、成效不明顯的要專項督查，對不作為、亂作為的堅決追責問責。

會議要求，要充分估計當前形勢的複雜性嚴峻性，密切跟蹤全球疫情和經濟形勢新變化，注重了解和解決政策實施中遇到的問題，及時完善政策，做好政策儲備，根據需要適時推出必要新舉措，穩住經濟基本盤，推動實現經濟增長，完成全年經濟社會發展目標任務。

起草組談政府工作報告：三分二涉民生就業

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）「出台灣服務貿易負面清單」列入今年政府工作報告。政府工作報告起草組成員、國務院研究室黨組成員孫國君昨日在京表示，這是繼外資准入負面清單之後的又一重要制度型開放舉措。今年中國將出台灣服務貿易負面清單，將使中國的服務貿易更加透明、公開、開放。

孫國君出席國新辦吹風會時表示，按照WTO規則，服務領域開

放涉及兩個方面。一方面是服務業商業存在，屬於投資範疇，如外商在華設立公司、分支機構提供服務，由外資准入負面清單作出開放規定。另一方面是跨境服務貿易，包括一是跨境交付，如國際海運、在線醫療等；二是自然人移動，如律師來華執業等；三是境外消費，比如出國旅遊、留學等。

在外資准入方面，「2020年全國版外資准入負面清單，正在制定中，有望盡快出臺」。

孫國君介紹，今年繼續改善營商環境。「內資准入、外資准入都要放寬，繼續縮減三個負面清單（市場准入負面清單、外資准入負面清單和自貿區負面清單）」

今年政府工作報告補充修改89處，孫國君表示，修改意見主要集中在民生保障、疫情防控、宏觀政策、投資消費、生態環保、農業生產、科技創新等方面，三分之二的補充修改意見直接與民生和就業相關。

堅決支持 全國人大高票通過 港區國安法立法決定 確保香港 長期繁榮穩定



東莞王氏宗親會

第23屆會董會

會長：王湛華 主席：王順坤
暨全體同仁

2020年5月30日

堅決支持 全國人大通過港區國安法立法決定 確保香港長期繁榮穩定

港九樹膠塑膠鞋業商會

會長：刁森發
副會長：王文河 李煥然 王祥
永遠榮譽會長：羅港棟 陳振炎 莊文辦
及全體同仁